

ИРТЫШСКАЯ ПРАВДА

ЕРТИС ПРАВДАСЫ

Орган Иртышского РК КП Казахстана и районного Совета депутатов трудящихся Павлодарской области

№110 (1790) Суббота, 29 декабря, 1956г. Год издания 27-ой
Цена 15 коп

Отчеты депутатов

Отчеты депутатов перед избирателями имеют большое политическое значение. Большинство депутатов районного, сельских и поселковых Советов ежегодно отчитываются перед своими избирателями о проделанной работе, о выполнении их наказов.

Много и плодотворно поработали в этом году депутаты Аввакумовского, Ново-Ивановского, Кайманачинского и других сельских Советов. Им есть о чем рассказать своим избирателям.

Депутат Аввакумовского сельсовета т. Гиптинг возглавляет постоянную сельскохозяйственную комиссию. Он сообщил избирателям об участии депутатов в хозяйственной деятельности колхоза им. Ворошилова. В этом году колхоз вырастил и собрал хороший урожай зерновых культур, добился успехов в животноводстве. Члены постоянной комиссии принимали активное участие в строительстве крытого тока и здания школы, двух колодцев.

Депутат этого же Совета К. Садвокасов рассказал избирателям о выполнении их наказов. В колхозе построен клуб, только он еще не оборудован. Село полностью электрифицировано. Однако не все наказы выполнены. Колхоз до сих пор не телефонизирован.

Избиратели, выслушав отчеты депутатов, сделали несколько замечаний в адрес работы сельского Совета, дали новые наказы. В колхозе развернуто большое индивидуальное строительство. Поэтому избиратели просили депутатов обеспечить застройщиков строительным материалом. Депутатам дан также наказ оборудовать клуб, построить контору

Наказ избирателей выполнен

Весной минувшего года в дни выборов в местные Советы избиратели—члены артелей имени Ленина и имени Кагановича и работники Ново-Ивановской МТС—дали наказ своим депутатам: уделять больше внимания бытовому устройству труженников села. Был поставлен вопрос о сооружении в этих колхозах радиоузлов, электростанций, ряда жилых домов для колхозников, механизаторов и специалистов станции.

Депутаты сельсовета активно боролись за претворение этих наказов в жизнь. Колхозы и МТС приобрели радио-

сельсовета, отремонтировали две классные комнаты в школе и другие.

Наряду с этим необходимо отметить, что в некоторых сельских Советах депутаты не отчитались перед избирателями. На состоявшейся недавно сессии сельского Совета им. 10-летия Каз. ССР резкой критике были подвергнуты члены исполкома и депутаты. Наказы избирателей не выполняются. Так, после выборов избиратели давали наказ вырыть колодец на третьей ферме совхоза. Прошло два года, а наказ все не выполнен.

Слабо поддерживают связь с избирателями депутаты Иртышского, Суворовского, Голубовского, Северного сельских советов. До сих пор здесь наказы не обобщены, нет контроля за их выполнением. Нет в этих Советах следов отчета депутатов.

Депутат — слуга народа. Его прямая обязанность держать тесную связь с массами, прислушиваться к голосу избирателей, настойчиво бороться за претворение в жизнь наказов избирателей, регулярно информировать их о выполнении наказов.

Председателям местных Советов нужно навести образцовый порядок в обобщении наказов, в учете их выполнения. Необходимо также следить за тем, чтобы депутаты регулярно отчитывались перед избирателями. Это будет способствовать дальнейшему улучшению организационно — массовой работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, активизации работы сельсоветов по мобилизации их на выполнение решений XX съезда КПСС.

аппаратуру, силовое оборудование, различные материалы. Сейчас члены обоих коллективных хозяйств слушают голос любимой Москвы. В колхозе им. Кагановича вступила в строй электростанция. Вскоре лампочки Ильича зажгутся в артели им. Ленина.

На Центральной усадьбе МТС были построены два магазина, клуб со стационарной киноустановкой, открыта больница. На территории Грабовского сельсовета возведено 74 жилых дома.

Н. Мартынов, председатель Грабовского сельского Совета.

Два миллиарда киловатт-часов электроэнергии выработала Куйбышевская ГЭС

23 декабря Куйбышевская ГЭС завершила выработку второго миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Чтобы получить столько энергии на тепловой электростанции, потребовалось бы свыше тысячи эшелонов угля.

Десять действующих гидроагрегатов дают с-й час ток в Москву по двум цепям сверхдальней высоковольтной линии. Электроэнергию из Жигулей также получают местные предприятия. На базе Куйбышевской ГЭС началась электрификация колхозов области.

Готовится к пуску очередные гидроагрегаты ГЭС и одновременно развертывается строительство новых высоковольтных линий. Самая дальняя из них пройдет через нефтеносные районы Татарии и Башкирии до Урала.

(ТАСС).

КАЗАХСКАЯ ССР ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН ЗАГОТОВОК И ЗАКУПОК МОЛОКА И МЯСА

Труженники сельского хозяйства Казахской ССР, претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС об увеличении производства продуктов животноводства, досрочно выполнили годовой план заготовок и закупок молока на 100,1 процента, мяса — на 102,4 процента. На 15 декабря 1956 года республикой было сдано и продано государству молока на 99 тысяч тонн больше, чем за весь 1955 год и на 190 тысяч тонн больше, чем в 1953 году.

Активнее участвовать в хозяйственном и культурном строительстве

С VII-Й СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

24 декабря проходила VII-я сессия районного Совета депутатов трудящихся. Депутаты обсудили отчетный доклад о работе исполкома райсовета за период с марта 1955 года по декабрь 1956 года, с которым выступил председатель райисполкома т. Шепель.

В своем докладе т. Шепель рассказал депутатам о тех успехах, которых добились наши колхозы и совхозы за последние два года. Район значительно перевыполнил план освоения целинных земель, благодаря чему посевные площади увеличились на 208.200 гектаров. В этом году труженники района сдали и продали государству 14 миллионов пудов зерна.

Колхозы и совхозы района добились некоторых успехов в развитии животноводства и повышении его продуктивности.

Однако, как отметили докладчик и выступавшие в прениях депутаты, у нас есть еще много серьезных недостатков в развитии сельского хозяйства.

—Хозяйства района,—



Ленинград. Коллектив Ижорского завода успешно освоил производство гидравлических прессов для цветной металлургии. Мощные прессы давлением 5 тысяч тонн предназначены для производства прутков различных профилей из цветных металлов. Два таких прессы изготовлены для Китайской Народной Республики. Конструкторы продолжают усовершенствовать машины.

На снимке: сборка прессы. Фото В. Капустина.

Фотохроника ТАСС

По примеру беловодцев

Мы внимательно прочитали обращение коллектива Беловодской МТС о развертывании социалистического соревнования за досрочную подготовку к весеннему севу, изучили его опыт на ремонте механизмов. К сожалению, условия у нас совершенно другие. Если в МТС имеется хорошая мастерская, то наша до сих пор стоит без крыши и окон. Так «забылись» о механизаторах дирекция совхоза и Иртышское СУ, которое является подрядчиком. Но не смотря на это, механизаторы нашей бригады решили принять вызов беловодцев и завершить ремонт к 1 января.

Трактористы Григорий Ференчук, Иван Шарнин и Григорий Пакеев, слесарь Щербак трудились не покладая рук. Даже в примитивных условиях они выполняли и рмы на

120—130 процентов. Коллектив бригады во время являлся на работу и поздно уходил из мастерской.

Все это позволило бригаде перевыполнить свои обязательства. 22 декабря мы установили пуск на последнем тракторе «С—80». Все восемь машин приняты комиссией с оценкой «хорошо».

В настоящее время заканчиваем ремонт почвообрабатывающего инвентаря и прицепных сельскохозяйственных машин.

Новый год мы встречаем большой производственной победой—окончанием ремонта основных машин. 1 января наши трактористы могут повеселиться вволю, они хорошо потрудились.

Л. Косагов, бригадир тракторной бригады №4 совхоза им. Абая.

говорит директор Ново-Ивановской МТС т. Бузлов,—не забывают об увеличении маточного поголовья. Так, в колхозе им. Кагановича за год молочное стадо увеличилось только на 16 коров. Нередки случаи, когда маток сдают в госпоставки, забывают на внутр-хозяйственные нужды. В колхозах зоны МТС сейчас 75 маточек должны быть переведены в коровы, но их нет. Вот основная причина низкого роста скотопоголовья.

Депутаты отметили, что недостатки в развитии сельского хозяйства являются также следствием того, что исполкомы сельских и поселковых Советов глубоко не вникали в хозяйственную деятельность колхозов и совхозов, а порой и совершенно стояли в стороне. Как могли воздействовать на производственную деятельность совхоза Северный и колхоза «Победа» Северный сельский совет, если здесь за 2 года проведена только первая организационная сессия? Не лучше положение в сельских Советах им. 10-летия Каз.

ССР, Голубовском и некоторых других. Эти Советы самоустранились от руководства хозяйственным и культурным строительством, всю свою работу свели к выдаче различных справок.

По деловому обсудив отчетный доклад, депутаты наметили пути улучшения организационно—массовой работы местных Советов.

Для этого необходимо повседневно крепить связь местных Советов с широкими массами трудящихся, оживить деятельность депутатов и работу постоянных комиссий. Местные Советы должны регулярно проводить сессии и заседания исполкомов, ставить их обсуждение актуальные вопросы, вытекающие из нашей повседневной жизни, бороться за претворение в жизнь принятых решений.

Улучшая и совершенствуя организационно—массовую работу, местные Советы вместе с партийными и хозяйственными организациями района добьются в новом году новых крупных успехов на всех участках коммунистического строительства.

В труде и весельи первым будь!

Зимний фестиваль молодежи района

Это только начало

Подготовка к зимнему районному фестивалю у нас проходила очень дружно. Весь коллектив горел желанием принять участие в фестивале и занять первое место. Готовились долго и упорно, т.к. знали, что победа не может прийти легко.

Наш коллектив прибыл на фестиваль полностью — в количестве 35 человек — и выступил хорошо, за что был награжден дипломом. Много участников нашего коллектива награждены грамотами. Как мы добились этого?

Наша молодежь начала с того, что проявила собственную инициативу по достройке клуба, работала над его оборудованием и оформлением. Создали хоровой кружок, драматический секцию боксеров, кружок литературного чтения и самое основное — потребовали от всех кружковцев строгой дисциплины. Занятия с кружковцами проводились регулярно, добивались от исполнителей возможного мастерства. Большой труд в организацию самодеятельности вложили активисты клуба Дмитрий Процик, Александр Павкин, баянисты Зарубин и Зимовец и многие другие.

Большую помощь нам оказывает дирекция совхоза и рабочий комитет, в частности тт. Коновалов Т. С. и Ляшенко В. М. Они интересуются нашей работой, нашими успехами, помогают во всем. Достаточно сказать, что за время нашего нахождения на фестивале коллектив совхоза дважды запрашивал о ходе фестиваля, интересовался нашими делами, подбадривал. Мы чувствовали, что за нами стоит весь коллектив совхоза, который создавал нашу самодеятельность, честь которого мы отстаивали.

Мне кажется, если коллективы всех колхозов, МТС и совхозов возьмутся общими усилиями за создание художественной самодеятельности, она будет создана и не хуже нашей. Нужно только, чтобы все руководители и большие, и маленькие болели за создание культурного отдыха рабочей молодежи.

То, чего мы добились, только начало. Нам необходимо всемерно развивать художественную самодеятельность. Хороший, здоровый отдых тружеников, молодежи совхоза будет способствовать успешному выполнению заданий шестой пятилетки.

А. Шевченко,
зав. клубом
совхоза им. Ленина.

22 и 23 декабря в Иртышке проходил районный зимний фестиваль молодежи, в котором приняли участие более двухсот юношей и девушек.

Фестиваль проходил под девизом: „В труде и весельи первым будь!“

На фестивале ведущее место занимали такие массовые виды самодеятельного искусства, как пение и танцы, музыка, художественное слово. И в большинстве исполняемые номера были неплохо отработаны.

Со сцены один за другим выступали

За массовость и художественное мастерство

Одним из первых на общественной самодеятельности, представленной на фестивале, был однообразен. Нет. Здесь были хоры, солисты, чтецы, танцоры, куплетисты — сатирики и другие.

По достоинству оценили зрители солистов: А. Рожина (совхоз им. Панфилова), Малюк и Тюлегену (Кайманачинский молмясовхоз), Борковского (совхоз Иртышский), Перевезенцеву и Раптову (Дом культуры), чтецов: Громова (совхоз им. Пушкина), Приходько (Дом культуры), баянистов Чернова и Подлесного (совхоз Северный), танцоров совхоза им. Пушкина, оригинальный жанр в исполнении Григория Булай и многих других.

Приятно было слышать сатирические куплеты на местные темы, которые исполняли участники фестиваля. Значительное место сатире было отведено в программе коллектива им. Панфилова. Мастерски исполняет сатирические куплеты и породил Алексей Крижнов. Все здесь подобрано не случайно, а на злобу дня. Такая сатира не может быть мимо цели. Этого нельзя сказать о сатире ленинцев. В репертуаре клоуна (Осипенко) проскальзывали плоские остроты и шутки, старые, давно отжившие анекдоты. Этого допускать нельзя.

Но этим и исчерпываются жанры художественной самодеятельности на фестивале. Явно мало. На фестивале не были представлены оркестры народных инструментов, песни и танцы народов СССР, плохо представлена казахская художественная самодеятельность, драма. А будь все это, как бы расширился репертуар, стал еще полнее, убедительнее, сколько бы новых участников влилось в коллективы самодеятельности.

Не были представлены на фестивале спортивные коллективы.

Работа над расширением и

коллективы художественной самодеятельности. На груди у многих участников ее — юношей и девушек сверкают медали участников ВСХВ и значки „За освоение новых земель“, знаки доблестного труда во имя счастья и могущества нашей Родины.

Звонят молодые голоса певцов и певиц, льются звуки музыки, раздается дробный стук каблучков лихих плясунов...

Славно умеет трудиться наша молодежь — славно умеет и отдыхать.

разнообразном репертуаре — неотъемлемая часть многогранной и большой работы коллективов художественной самодеятельности.

К вам слово, товарищи руководители!

К сожалению, на фестиваль прибыло всего девять коллективов самодеятельности.

Фестиваль, который должен стать праздником молодежи, был сведен только к смотру художественной самодеятельности.

Почему же не прибыли остальные коллективы на фестиваль?

— Трудно нам было выбраться из совхоза, говорят руководители самодеятельности Северного совхоза тт. Булай и Савенко. — Заместитель директора т. Задоренко требует с нас плату за машину, а где мы возьмем деньги, когда фестивальные билеты, которые нам дал райком комсомола, мы не смогли распространить, запретил пред. райкома т. Пячко И. А.: «Клуб мол, профсоюзный и я ему хозяин, комсомолу нечего вмешиваться в эти дела».

С чувством глубокой обиды говорят об этом комсомольцы Северного зерносовхоза.

Встретив подобные рогатки, коллективы других совхозов и колхозов, очевидно, не смогли выехать на фестиваль. О невнимательном отношении к нуждам молодежи со стороны партийной организации говорят и голубовцы.

Многое зависит от самой молодежи, но многое зависит и от руководителей МТС, совхозов и колхозов, от секретарей парторганизаций и председателей райкомов — учителей и наставников молодежи. Больше нужно уделять внимания художественной самодеятельности и спорту, товарищи руководители, этому важнейшему звену коммунистического воспитания молодежи.

В. Владимиров.



Эмблема Всесоюзного фестиваля Советской молодежи (автор эмблемы — художник А. Антонченко). Фотохроника ТАСС.

Нужна помощь

К районному фестивалю молодежи нам приходилось готовиться в трудных условиях, так как совхозный клуб, из-за отсутствия стройматериалов, до сих пор еще не оборудован. А помещение для организации самодеятельности играет немаловажную роль. Но это не было преградой для нашей молодежи. Мы проводили репетиции на квартирах, правда, испытывая при этом ряд неудобств и затруднений.

На смотре художественной самодеятельности наш коллектив показал неплохие результаты. В программу заключительного концерта была включена песня «Уезжаем в родное село» в исполнении хора, танец «Гопак» в исполнении рабочей совхоза Н. Галеевой и диспетчера М. Батыровой. Ряд наших товарищей награждены грамотами.

В программу районного фестиваля входили и спортивные мероприятия, но о них оргкомитет по проведению фестиваля умалчивает. Не представил на фестиваль спортсменов и наш совхоз.

Любителям спорта хорошо известно, что прошедшим летом голубовские спортсмены добились хороших результатов. Голубовцы завоевали первое место по волейболу среди женских команд, баскетболу среди мужских команд; футбольная команда, завоевав первое место, увезла в свой совхоз переходящий кубок района.

Почему же сейчас молодежь нашего совхоза не выставила ни одного спортсмена, ведь у нас одних комсомольцев более ста человек. Неужели никому было зачитать спортивную честь совхоза? Нет, было кому.

Вся беда в том, что у нас нет спортивного инвентаря, нет лыж. Моли бы мы выступить на районном фестивале гораздо лучше, если бы партийная организация и дирекция совхоза, в частности, секретарь партбюро тов. Черноус и исполняющий обязанности директора совхоза тов. Шкурупов, внимали просьбам молодежи, болели за развитие художественной самодеятельности и спорта в совхозе.

О. Лигостаев,
секретарь комсомольской
организации Голубовского
зерносовхоза.



Москва. Центральный стадион в Лужниках. Большая спортивная арена.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Наши планы на новый год

Накануне нового года мы мысленно оглядываемся назад и подводим итоги своей работы. Минувший год, наша страна шагнула еще на одну ступень ближе к заветной цели — торжеству коммунизма. В это великое дело внесли свой вклад и наши механизаторы тракторной бригады №1 совхоза им. Ленина.

Да, много пришлось потрудиться нам в этом году. В бригаде было всего 15 механизаторов, а предстояло в короткие сроки провести сев на площади 3500 гектаров. Работали днем и ночью. Нехватало сеяльщиков. Трактористы Анатолий Санников, Максим Летунов, Анатолий Петров и другие ночью работали на тракторах, а днем становились у сеялок. И только благодаря напряженному труду нашей славной молодежи сев мы провели за 11 дней, при отличном качестве работ.

Сразу же после сева мы приступили к ремонту почвообрабатывающих орудий и сеялок.

Славный труд наших механизаторов не пропал даром; целенаправленно вознаградила нас. На всей площади посева мы собрали в среднем по 14 центнеров зерна с гектара. С таким же большим напряжением приходилось трудиться на уборке урожая. Нехватало комбайнов, рабочих рук. Работали мы, не считаясь со

временем, и во — время убрали богатый урожай. Много поработали наши молодые механизаторы. Комбайнер Семен Турганов за сезон убрал хлеба с площади 700 га, а Николай Коренной — 638 гектаров.

Подводя итоги работы за год, нельзя не сказать и о тех недостатках, которые тормозили нашу работу. На полевым стане бригады механизаторам не были созданы нормальные условия для отдыха. Плохо было организовано питание. Да, что там говорить, когда мне, бригадиру, приходилось самому готовить пищу, так как в бригаде не было повара.

Руководителям совхоза нужно крепко подумать, чтобы в новом году не допускать таких беспорядков.

Ну, а коллектив нашей бригады приложит все силы, чтобы в новом году добиться лучших успехов. Мы уже предварительно беседовали об этом и решили в 1957 году вырастить урожай зерновых не менее 15 центнеров с гектара. Трактористы обязуются вспахивать за смену не менее 12 гектаров, засеивать по 60 гектаров, а комбайнеры решили убирать ежедневно по 25 гектаров на комбайне. Слово свое сдержим.

Смертин,
бригадир
тракторной бригады

До чего доводит лихачество

Седьмого декабря пополудни на 26-ом километре трассы Иртышск — совхоз Абая произошло столкновение двух грузовых автомобилей. В результате обе машины надолго вышли из строя.

Как же случилось это, когда на наших степных дорогах, в том числе и на вышеуказанной трассе, свободно могут разминуться не только два, а даже три автомобиля? Этому единственная причина — лихачество.

Шофер т. Лавриненко В. И., следовавший на автомобиле «ЗИС-585» в сторону совхоза им. Абая, встретился с одиночной автомашиной водителя

т. Кухаренко В. П., идущей в направлении с. Иртышска. На скорости 65—70 километров в час Лавриненко свернул в сторону, чтобы уступить дорогу встречному автомобилю. От быстрого движения переднюю часть машины занесло в сторону автомобиля Кухаренко. Произошло столкновение...

Таких примеров можно привести еще несколько и все они говорят о том, что многие водители, несмотря на такие горькие примеры, не могут обойтись без лихачества, не соблюдают правила движения и эксплуатации.

К. Михайлов.

Никаких изменений

В начале декабря у меня почему-то не стал говорить репродуктор. Обратился в районный радиоузел. Встретил меня дежурка — тамошняя работница. Она что-то записала в толстый журнал и сказала: «Наладим».

Проходит десять дней. Никаких изменений. Опять иду в радиоузел. Снова запись и ответ: «Наладим».

Минуло еще десять дней. Радио не исправил. Обратился за помощью к заведующему радиоузлом т. Мартенко. Он, конечно, тоже пообещал наладить.

Еще пять суток долой. И никаких сдвигов.

Видно, обещание для работников районного радиоузла — лучший способ отделаться от заявленной клиентом.

Н. Ильин.

Тов. Молдакасов обещает...

Дорогая редакция! Посылая эту заметку в газету, прошу ее опубликовать. Может быть она подействует на пред. колхоза им. Кагаловича т. Молдакасова.

Дело в том, что у нас в колхозном клубе нечем заняться по вечерам молодежи. Скучно ей. Чтобы повеселиться, нужны музыкальные инструменты. Не раз обращалась наша молодежь к т. Молдакасову, чтобы он на колхозные деньги приобрел для клуба, хотя бы гармошку. Предколхоза не отказывается. Он говорит:

— Для клуба гармошку купить нужно. Но за словом дело не следует.

Что же наша молодежь делает по вечерам в клубе? Соберется, поиграет в разные надуманные игры, попрыгает и быстро разоидется. А была бы гармошка можно было под нее спеть, поплясать и потанцевать. Долгий зимний вечер быстро бы прошел. Меньше бы молодежь хулиганила.

Неужели у колхоза нет 500 рублей на покупку гармошки? Есть! Ведь он покупает легковые машины за тысячи.

В. Месечко,
механизатор.

Больше заботы о быте

В Годубовском совхозе десятки механизаторов — одиночек. В прошлый зимний период люди жили, как говорят, кто где мог. Но вот в 1956 году стройучасток начал возводить общежитие.

Больше года прошло с того времени. Но строительные работы еще не полностью доведены до конца. Комнаты нужно побелить, подправить печи, потому что некоторые из них дымят. Из-за этого хорошо обогреть комнаты нельзя.

Мало заботятся о быте новоселов дирекция совхоза, партийная, комсомольская и профсоюзная организация. В общежитии до сих пор не обору-

дован красный уголок. Молодежи негде почитать газету, журнал, поиграть в шахматы, бильярд, домино. Даже радио в комнатах нет.

Если вы захотите написать письмо, то сделать это негде. В комнатах нет ни столов, ни стульев.

Редко бывает в совхозе кино, не говоря уже о вечерах молодежи. Не проводится никакая кружковая работа.

Новоселы работали и работают, не считаясь с трудностями. И они заслужили, чтобы об их быте было больше заботы.

А. Ломтев,
рабочий совхоза.

О рыбе и других продуктах

Однажды в разговоре с местными жителями я узнал, что в нашем рай не есть рыболовецкие артели. Это очень удивило не только меня, но и многих моих товарищей — новоселов.

В магазинах нашего совхоза-рабкооп есть беломорская треска в томате, черноморская камбала, дальневосточная горбуша. Но иртышского чебака, щуки или окуня в магазинах не увидишь ни в соленом, ни тем более, в свежем виде...

Второй месяц работники совхоза не могут купить в магазинах растительное масло, хотя две бочки его все это время стоят на складе магазина.

Почему же не торгуют маслом? Оказывается торговые

работники столкнулись с неразрешимой проблемой: масло в бочках замерзло и не льется из них.

Видно, что холода продлятся еще не менее четырех месяцев. Выходит, все это время работники совхоза не смогут купить растительное масло?

Интересно получается! Застыло все и в совхозной пекарне, нет топлива. Выпечка хлеба прекратилась.

Что посоветуете делать нам, новоселам-одиночкам, вы, товарищ председатель совхозрабкооп и товарищ председатель райпотребсоюза?

М. Прусаков,
новосел совхоза
«Иртышский».

Когда же будут открыты курсы шоферов?

В начале ноября дирекция и рабочком довели до сведения молодежи Коскульского совхоза, что с 15 ноября 1956 года в совхозе открываются курсы шоферов без отрыва от производства. Желание получить профессию водителя подавайте заявления на имя директора.

До 15-го ноября у руководителя хозяйства набралось до трех десятков заявлений. Многим хотелось приобрести вторую специальность. Но прошла середина ноября,

наступил декабрь, а на помещении, где должны работать курсы, по-прежнему висит замок.

Поначалу не было средств приобрести наглядные пособия. В конце концов, нашли. А вслед за этим встал вопрос, кто будет преподавать и как оплачивать этот труд. До сих пор никакого решения не принято.

Когда же будут в совхозе открыты курсы шоферов?

Группа рабочих,
Коскульский совхоз.

Советы шоферу

Как водить машину зимой

В зимний период управление автомобилем значительно усложняется. Это вызывается тем, что на скользких дорогах, покрытых льдом или укатанным снегом, в два-три раза увеличивается путь, необходимый для остановки автомобиля при торможении, а при резком торможении возникает опасность заноса — потери управляемости. Падаящий снег и туман ухудшают видимость. Кроме того, дневное время суток зимой значительно меньше, чем летом.

Для обеспечения безопасности движения и предупреждения автодорожных происшествий, при управлении автомобилем в сложных зимних дорожных условиях, водителю необходимо проявлять

максимум внимания, осторожности, умения вождения машин и строго соблюдать правила движения.

Движение автомобиля по глубокому снегу на дорогах возможно только на низких передачах — снег оказывает сильное сопротивление движению и снижает сцепление колес с дорогой.

При движении по сухому, глубокому снегу следует стремиться вести машину ровно, не делать резких поворотов, не допускать частого переключения с одной передачи на другую, а если это необходимо, то надо переключать передачи не теряя разгона. В противном случае автомобиль может забуксовать, остановиться.

Резкое трогание с места, резкое открытие дроссельной заслонки двигателя во время движения также может вызвать буксование.

Если автомобиль начнет буксовать в глубоком снегу, следует попробовать сдать машину назад и, включив первую передачу, двинуться вперед. Если это не поможет, надо расчистить снег у передних колес, а под задние положить доску, солому или хворост.

Зимняя дорога может быть хорошо накатана, но не скользкая. В этом случае автомобиль может двигаться с нормальной скоростью. При ширине наката, достаточной для движения только одного автомобиля, водитель должен помнить, что по обочинам дороги снег рыхлый, кюветы скрыты под снегом, и нерас-

четливый поворот руля может привести к заносу.

Часто накатанная дорога бывает скользкой и тогда занос произойдет при малейшем резком повороте руля. В результате заноса автом близ, попав колесом в кювет, может опрокинуться.

Водитель автомобиля, которому уступили дорогу, должен после разбега остановить свой автомобиль и помочь, если в этом возникает необходимость, выехать на дорогу-автомобиль или под оде, которые уступили ему дорогу.

На открытых полевых дорогах от движения автомобиля образуется колея. Часто низовой ветер (поjemка) засыпает колею. В этих случаях лучше двигаться вне колеи. Часто на дорогах ветер намывает сугробы снега, чередующие с чистыми участками

дороги. Для движения по глубокому снегу, а также для преодоления часто встречающихся на пути больших сугробов можно рекомендовать, как крайнюю меру, снятие по одному заднему колесу. Это увеличивает проходимость автомобиля, но очень влияет на износ шин, поэтому, как только автомобиль пройдет заснеженный участок, следует немедленно одеть снятые колеса.

Более рациональным способом увеличения проходимости по снегу является надевание на ведущие колеса цепей. Они также должны немедленно сниматься после преодоления труднопроходимого участка пути.

М. Клименко,
госавтоинспектор автодорожного надзора Иртышского района.

ЗА РУБЕЖОМ



Кабардинская АССР. В Нальчике живет один из ветеранов китайского красногвардейского отряда тов. Ли Чен-тун (Н. И. Моисеенко).

В 1916 году, в разгар империалистической войны, тов. Ли Чен-тун в числе 12 тысяч завербованных китайских рабочих приехал в нашу страну. Вместе с русскими лесорубами он трудился под Петроградом, а когда вспыхнула Великая Октябрьская социалистическая революция, встал на защиту ее завоеваний. Революционные события забросили Ли Чен-туна на Северный Кавказ, где весной 1918 года по инициативе С. М. Кирова был создан красногвардейский отряд из китайских рабочих. С этим отрядом Ли Чен-тун прошел сквозь огонь гражданской войны, мужественно сражаясь против белогвардейцев и интервентов. В тяжелые годы послевоенной разрухи

тов. Ли Чен-тун восстанавливал шахты Донецкого бассейна, а потом переехал в Кабарду и работал на Нальчикском машиностроительном заводе. В 1929 году он вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Сейчас тов. Ли Чен-туну 61 год, он пенсионер, живет в Нальчике, окруженный заботой и вниманием советской общественности.

Тов. Ли Чен-тун говорит: — Я горжусь тем, что с оружием в руках защищал завоевания Великого Октября, и счастлив, что принимал участие в строительстве первого в мире социалистического государства, по пути которого идет великий Китай.

На снимке: юные художники Нальчикского Дома пионеров в гостях у тов. Ли Чен-туна.

Фото А. Ткаченко. Фотохроника ТАСС

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Почему снижены надои молока“.

Под таким заголовком 7 декабря этого года в «Иртышской правде» была опубликована корреспонденция о беззаботном отношении к животноводству управляющего третьего отделения совхоза им. Кутузова т. Сарсембаева.

Дирекция и партийная организация хозяйства сообщили редакцию:

« Дирекция и партийная организация совхоза им. Кутузова провели со специалистами животноводства хозяйства производственное совещание

на котором была обсуждена корреспонденция «Почему снижены надои молока». Оказалось, что надои молока на отделении против 1955 года значительно снижены. В минувшем сельскохозяйственном году допущен большой падеж скота. Грубых кормов заготовлено 10521 центнер против 12570 центнеров, предусмотренных планом».

Совещание потребовало от управляющего третьего отделения т. Сарсембаева немедленно устранить недостатки и доложить дирекции и партбюро о проделанной работе.

Выигрыши по трехпроцентному займу

Для трудящихся одной из наиболее выгодных форм хранения свободных денежных средств является покупка облигаций государственного трехпроцентного займа.

Облигации этого займа свободно продаются сберегательными кассами. При желании трудящегося сберкасса покупает у него облигации этого

займа по их нарицательной стоимости.

Только за 11 месяцев этого года сберкассами района продано облигаций этого займа на 195 тысяч рублей.

С начала года выплачено выигрышей по трехпроцентному займу 196 тысяч рублей.

С. Кузин, зав. сберкассой.

Из зала суда

Лихач наказан

Шофер автобазы №6 К. К. Вовчук на автомобиле марки «Газ-51» следовал из с. Грабово в райцентр. Будучи в нетрезвом виде, водитель гнал машину с повышенной скоростью. Это привело к аварии: Вовчук ехал не по своей

стороне и столкнулся с встречным автомобилем. Из строя вышли обе машины.

Районный народный суд рассмотрел дело Вовчука и приговорил его к трем годам лишения свободы.

Издание в Китае произведений классиков марксизма—ленинизма

В Китае в 1956 году были изданы общим тиражом 1144 тыс. экземпляров 28-й и 29-й тома собрания сочинений В. И. Ленина, «Краткая биография В. И. Ленина», Ленинские «Философские тетради» и другие книги.

В настоящее время находится в печати 24-й том собрания сочинений В. И. Ленина, сборник В. И. Ленина «О работе государственного аппарата». К концу года намечен выход первого тома собрания сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса.

(ТАСС).

Китайские турбины

В одном из главных промышленных центров Северо-Восточного Китая в городе Харбине строится крупный завод по производству турбин. Строительство этого огромного современного предприятия, спроектированного с помощью советских специалистов, началось во второй половине текущего года.

Имеющийся сейчас в Китае самый крупный турбостроительный завод, представляющий турбины мощностью в 12 тыс. киловатт, не в состоянии удовлетворить потребности страны в турбинах крупного типа. Харбинский турбостроительный завод будет производить турбины мощностью в 25 тыс. киловатт и выше.

(ТАСС).

Развитие болгарской промышленности

До национализации 80 процентов промышленности Болгарии составляли мелкие заводы и мастерские с устаревшей техникой. Преимущественно это были текстильные, пищевые и деревообрабатывающие предприятия. Из отсталой сельскохозяйственной страны Болгария при народной власти превратилась в индустриально-аграрную. Создан ряд новых отраслей промышленности: нефтяная, черная и цветная металлургия, химическая, целлюлозная и другие. По сравнению с 1948 годом производство электроэнергии увеличилось в 4 раза, добыча руды и продукция металлообрабатывающей и машиностроительной промышленности выросла в 6,5 раза, текстильной — в 3 раза и т. д.

(ТАСС).

Каникулы школьников

С 30 декабря начинаются школьные каникулы. Продлятся они до 12 января 1957 г. Содержательно и интересно проведут их школьники района.

Огни новогодних елок зажгутся во всех школах.

Учащиеся начальных классов примут участие в детских утренниках. У старшеклассников состоятся новогодние костюмированные балы—маскарады. Кружковцы выступят с концертами художественной

В Порт—Саиде налаживается нормальная жизнь

После освобождения Порт—Саида от англо—французских оккупантов в городе постепенно налаживается нормальная жизнь. Улицы расчищаются от заграждений из колючей проволоки, сооруженных захватчиками для прикрытия отхода последних эвакуируемых частей. Восстанавливается телефонная и телеграфная связь. Налаживается движение городского транспорта и восстанавливается железнодорожное сообщение.

В Порт—Саиде работает комиссия по определению ущерба, причиненного англо—французскими интервентами. В целях быстрого восстановления города правительством

во учредило министерство по делам Порт—Саида.

Египетские патриоты 24 декабря разрушили и сбросили в море статую Фердинанда Лесселса, французского предпринимателя, получившего в свое время концессию на строительство Суэцкого канала. Агентство Мен передает, что уничтожение этой статуи, которая символизировала империализм и иностранное господство, было встречено одобрением жителями города. Ранее сообщалось, что на этом месте решено соорудить статую Свободы в память героической обороны Порт—Саида.

(ТАСС).

Репрессии английских властей против египтян в Англии

Генеральный директор управления информации Египта Абдель Кадер Хатем в своем заявлении привел факты жестокого обращения английских властей с египетскими гражданами, живущими в Англии.

Египтяне, недавно возвратившиеся из Англии, рассказали, что английская полиция устано-

вила за ними слежку, производила ежедневные обыски в их квартирах, выслеживала их из гостиниц, подслушивала их телефонные разговоры.

Эти действия английского правительства в отношении египетских граждан, заявил Хатем, противоречат международному праву.

(ТАСС).

Израильские захватчики вывозят награбленное имущество

Английские военные корабли в Красном море конвоируют израильские суда, которые перевозят в порт Элат, в Аккабском заливе, сырье и материалы, награбленные израильскими захватчиками

на Синайском полуострове. Оккупанты увозят с Синайского полуострова нефть, а также буровое оборудование, принадлежащее египетским и иностранным компаниям.

(ТАСС).

Положение на Кипре

Известия с Кипра свидетельствуют об усилении репрессивных мер, принимаемых английскими властями с целью подавления движения киприотов за право на самоопределение.

На днях в Никозии к пожизненному заключению были приговорены 6 юношей—киприотов, участников этого движения, обвиненных в «заговоре» против «властей

Кипра». 25 декабря английские войска оцепили несколько районов Никозии и провели обыски. Газеты сообщают, что в этот день около 600 киприотов, находящихся в лагерях для заключенных, объявили голодную забастовку в знак протеста против того, что их продолжают держать в заключении без суда.

(ТАСС).

Бедственное положение населения Тайваня

Американские власти и чайканшистская кляка безжалостно обирают население острова Тайваня. Налоговое бремя в прошлом году возросло по сравнению с 1949 годом в 53 раза. У крестьян под видом различных налогов

и поборов забирают две трети урожая. Это приводит к массовому разорению крестьян. Не в лучшем положении находятся и рабочие. В связи с сокращением производства растет безработица.

(ТАСС).

Протесты в Бразилии против представления США военной базы

Как сообщает бразильская газета «Импrensa Популар», планы строительства на острове Фернандо—де—Норонья американской военной базы вызывают протесты в различных политических кругах Бразилии. Газета публикует заявление видных политических деятелей, осуждающих намерения правительства передать этот бразильский остров Соединенным Штатам.

(ТАСС).